

פתרון תרגיל 2 (חבר 2)

1. צ'1: הסדר $\sum_{n=1}^{\infty} x^{n-1}(1-x)$ מתכנס קטע, $\mathbb{P} (-\frac{1}{2}, \frac{1}{2})$

פתרון: נקח פסוק חלקי $S_n(x) = (1-x) + x(1-x) + \dots + x^{n-1}(1-x)$

$$= 1-x+x-x^2+\dots+x^{n-1}-x^n$$
$$= 1-x^n$$

$$S(x) = \lim_{n \rightarrow \infty} S_n(x) = 1 \quad \text{עבור } -\frac{1}{2} < x < \frac{1}{2}$$

ולכן הסדר מתכנס בקטע זה.

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \left(\sup_{-\frac{1}{2} < x < \frac{1}{2}} |x-x^n-x| \right) = \lim_{n \rightarrow \infty} \left(\frac{1}{2} \right)^n = 0$$

ולכן הסדר מתכנס קטע בקטע $(-\frac{1}{2}, \frac{1}{2})$

2. צ'2: הסדר $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{\cos nx}{n^4}$ מתכנס קטע \mathbb{P}

פתרון: נעזר במבחן וירטוראס: $\left| \frac{\cos nx}{n^4} \right| \leq \frac{1}{n^4}$ וירטוראס $\frac{1}{n^4}$ מתכנס

ולכן הסדר הנתון מתכנס קטע \mathbb{P}

3. צ'3: הסדר $\sum_{n=1}^{\infty} \left(\frac{x^n}{n^2} - \frac{x^{n+1}}{(n+1)^2} \right)$ מתכנס קטע $\mathbb{P} [-1, 1]$

$$S_n(x) = \frac{x}{1} - \frac{x^2}{2^2} + \frac{x^2}{2^2} - \frac{x^3}{3^2} + \dots + \frac{x^n}{n^2} - \frac{x^{n+1}}{(n+1)^2} = x - \frac{x^{n+1}}{(n+1)^2}$$

בתחום שלט: $S_n(x) \rightarrow x$ ולכן הסדר מתכנס.

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \left(\sup_{-1 \leq x \leq 1} |S_n(x) - S(x)| \right) = \lim_{n \rightarrow \infty} \left(\sup_{-1 \leq x \leq 1} \left| \frac{x^{n+1}}{(n+1)^2} \right| \right) = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{(n+1)^2} = 0$$

ולכן הסדר הנתון מתכנס קטע $\mathbb{P} [-1, 1]$

3. צ'4: הסדר $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{(-1)^{n-1} x^{2n+1}}{(2n+1)n}$ מתכנס קטע $\mathbb{P} [-1, 1]$

פתרון: נעזר במבחן וירטוראס:

$$\left| \frac{(-1)^{n-1} x^{2n+1}}{(2n+1)n} \right| = \frac{|x|^{2n+1}}{(2n+1)n} \leq \frac{1}{(2n+1)n} \quad \text{כאשר } x \in [-1, 1]$$

$$< \frac{1}{n\sqrt{n}} = \frac{1}{n^{3/2}}$$

וירטוראס $\frac{1}{n^{3/2}}$ מתכנס, ולכן הסדר הנתון מתכנס קטע

$\mathbb{P} [-1, 1]$

$$\sum_{n=0}^{\infty} (a+nd) X^n = a \sum_{n=0}^{\infty} X^n + d \sum_{n=0}^{\infty} n X^n = \frac{a}{1-X} + d X \sum_{n=0}^{\infty} n X^{n-1}$$

$$= \frac{a}{1-X} + d X \sum_{n=0}^{\infty} (X^n)' = \frac{a}{1-X} + d X \left(\sum_{n=0}^{\infty} X^n \right)'$$

$$= \frac{a}{1-X} + d X \left(\frac{1}{1-X} \right)' = \frac{a}{1-X} + d X \cdot \frac{1}{(1-X)^2}$$

קיבלנו כי עבור $R=1$, כל $|x| < 1$ הסדר מתכנס ! $f(x) = \frac{a}{1-x} + \frac{dx}{(1-x)^2}$

$x = \frac{1}{2}$, $a=3$, $d=4$ נמצא קהמס ההתכנסות ולס עכל לרצק:

$$\sum_{n=0}^{\infty} (3+4n) \left(\frac{1}{2}\right)^n = \frac{3}{1-\frac{1}{2}} + \frac{4 \cdot \frac{1}{2}}{(1-\frac{1}{2})^2} = 14$$

ולקבל:

$$\sum_{n=0}^{\infty} \frac{X^{2n+1}}{2n+1} = \sum_{n=0}^{\infty} \int X^{2n} dX = \int \left(\sum_{n=0}^{\infty} X^{2n} \right) dX = \int \frac{1}{1-X^2} dX$$

$$= \frac{1}{2} \ln \left(\frac{1+X}{1-X} \right) + C$$

ע' הרצקת $x=0$ הסור וקסונ' , נקבל $C=0$

קיבלנו כי עבור $R=1$, כל $|x| < 1$ הסור מתכנס ! $f(x) = \frac{1}{2} \ln \left(\frac{1+x}{1-x} \right)$

$x = \frac{1}{2}$ נמצא קהמס ההתכנסות ולס עכל לרצק ולקבל:

$$\sum_{n=0}^{\infty} \frac{\left(\frac{1}{2}\right)^{2n+1}}{2n+1} = \frac{1}{2} \cdot \sum_{n=0}^{\infty} \frac{1}{4^n(2n+1)} = \frac{1}{2} \ln \left(\frac{1+\frac{1}{2}}{1-\frac{1}{2}} \right) = \frac{1}{2} \ln 3$$

$$\sum_{n=0}^{\infty} \frac{1}{4^n(2n+1)} = \ln 3 \quad \leftarrow$$

$$\sum_{n=0}^{\infty} \frac{(n+2)(3x)^{n+1}}{n!} = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{(n+2) \cdot 3^{n+1} X^{n+1}}{n!} = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{3^{n+1} (X^{n+2})'}{n!}$$

$$= \left(\sum_{n=0}^{\infty} \frac{3^{n+1} X^{n+2}}{n!} \right)'$$

$$\sum_{n=0}^{\infty} \frac{3^{n+1} X^{n+2}}{n!} = 3X^2 \sum_{n=0}^{\infty} \frac{3^n X^n}{n!} = 3X^2 \sum_{n=0}^{\infty} \frac{(3X)^n}{n!} = 3X^2 e^{3X}$$

לס, הסור $\sum_{n=0}^{\infty} \frac{3^{n+1} X^{n+2}}{n!}$ מתכנס עס רדזס ההתכנסות ∞ .

לס מלפס געמ אקר אקר, ל x :

$$\sum_{n=0}^{\infty} \frac{(n+2)(3x)^{n+1}}{n!} = \left(\sum_{n=0}^{\infty} \frac{3^{n+1} X^{n+2}}{n!} \right)' = (3X^2 e^{3X})' = 6X e^{3X} + 9X^2 e^{3X}$$

רדזס ההתכנסות: $R = \infty$

$$R = \lim_{n \rightarrow \infty} \left| \frac{(2n+2)(2n+3)}{2n(2n+1)} \right| = 1 \quad \text{.ל.} \quad (4)$$

פ. נצטע איםגרייז איםר-אםר בל הור קתום הוהנסות $f(x) = \sum_{n=1}^{\infty} \frac{(-1)^n x^{2n+1}}{2n(2n+1)}$

אקמ $f'(x) = \sum_{n=1}^{\infty} \frac{(-1)^n x^{2n}}{2n}$ אקמ

$$f'(x) = \sum_{n=1}^{\infty} (-1)^n x^{2n-1} = \sum_{n=0}^{\infty} (-1)^{n+1} x^{2n+1} = -x \sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n x^{2n}$$

$$= -x \sum_{n=0}^{\infty} (-x^2)^n = \frac{-x}{1+x^2}$$

אם איםגרייז איםר $f'(x) = -\frac{1}{2} \ln(1+x^2) + c$

אם $x=0$ הור בקמ איםר $f'(x)$ אקמ $f'(0) = 0$ איםר $c=0$

אם $f'(\frac{1}{2}) = -\frac{1}{2} \ln(1 + \frac{1}{4})$ איםר

$$R = \lim_{n \rightarrow \infty} \left| \frac{n}{4^n} \cdot \frac{4^{n+1}}{(n+1)} \right| = 4 \quad \Leftrightarrow \quad f(x) = \sum_{n=1}^{\infty} \frac{(-1)^{n-1} n x^{n-1}}{4^n} \quad \text{.ל.} \quad (5)$$

פ. נצטע איםגרייז איםר-אםר בל הור קתום הוהנסות:

$$\int f(x) dx = c + \sum_{n=1}^{\infty} \frac{(-1)^{n-1} x^n}{4^n} = c - \sum_{n=1}^{\infty} \left(\frac{-x}{4} \right)^n = c - \left(\sum_{n=0}^{\infty} \left(\frac{-x}{4} \right)^n - 1 \right)$$

$$= c + 1 - \frac{1}{1 + \frac{x}{4}} = c + \frac{1 + \frac{x}{4} - 1}{1 + \frac{x}{4}} = c + \frac{x}{4+x}$$

$$f(x) = \left(\frac{x}{4+x} \right)' = \frac{4}{(4+x)^2} \quad \text{אם}$$

אם $x=1$ איםר איםר (אם איםר איםר איםר)

$$f(1) = \frac{4}{(4+1)^2} = \frac{4}{25} \quad \text{אם}$$

$a_n = \frac{1}{n^2 \cdot 2^n}$ - מומר, $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{x^n}{n^2 \cdot 2^n}$ כ. (6)

$R = \lim_{n \rightarrow \infty} \left| \frac{a_n}{a_{n+1}} \right| = \lim_{n \rightarrow \infty} \left| \frac{(n+1)^2 \cdot 2^{n+1}}{n^2 \cdot 2^n} \right|$: לפי ב.מ.ר.
 $= \lim_{n \rightarrow \infty} 2 \cdot \left(\frac{n+1}{n} \right)^2 = 2$

עקור $x=2$: $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{n^2}$ מתכנס

עקור $x=-2$: $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{(-1)^n}{n^2}$ מתכנס קהילת וולס מתכנס.

ולס תחום ההתכנסות הוא $[-2, 2]$.

$a_k = \frac{1}{(k+1) \cdot 3^{k+1}}$ - מומר, $\sum_{k=1}^{\infty} \frac{x^{k-1}}{k \cdot 3^k} = \sum_{k=0}^{\infty} \frac{x^k}{(k+1) \cdot 3^{k+1}}$ כ.

$R = \lim_{k \rightarrow \infty} \left| \frac{a_k}{a_{k+1}} \right| = \lim_{k \rightarrow \infty} \left| \frac{(k+2) \cdot (3^{k+2})}{(k+1) \cdot (3^{k+1})} \right| = 3$: לפי ב.מ.ר.

עקור $x=3$: $\sum_{k=1}^{\infty} \frac{1}{3^k}$ מתכנס.

עקור $x=-3$: $\sum_{k=1}^{\infty} \frac{(-1)^k}{3^k}$ מתכנס וולס מתכנס קהילת.

ולס, תחום ההתכנסות הוא $[-3, 3]$. העקור מתכנס קהילת $(-3, 3)$.

וקהילת קהילת $x=3$.

$a_n = n^a$ - מומר, $\sum_{n=1}^{\infty} n^a (x-x_0)^n$ כ.

$R = 1$: $\lim_{n \rightarrow \infty} \sqrt[n]{a_n} = \lim_{n \rightarrow \infty} (n^a)^{\frac{1}{n}} = 1$ ולס לפי עקור קהילת-העקור.

וקהילת הקהילת עקור $|x-x_0| < 1$: $x_0 - 1 < x < x_0 + 1$.

עקור $x = x_0 + 1$: $\sum_{n=1}^{\infty} n^a$ מתכנס קהילת עקור $a < -1$ מתכנס קהילת.

עקור $x = x_0 - 1$: $\sum_{n=1}^{\infty} (-1)^n n^a$ מתכנס קהילת עקור $a < -1$.

מתכנס קהילת עקור $-1 \leq a < 0$.

מתכנס קהילת עקור $a \geq 0$.

$a_n = n!$ - מומר, $\sum_{n=1}^{\infty} n! (x-a)^n$ כ.

$R = \lim_{n \rightarrow \infty} \left| \frac{a_n}{a_{n+1}} \right| = \lim_{n \rightarrow \infty} \left| \frac{n!}{(n+1)!} \right| = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{n+1} = 0$

ולס העקור מתכנס עקור $x-a=0$: $x=a$ קהילת קהילת עקור קהילת.

קהילת $x=a$.

$$a_n = \frac{n}{2^n (3n-1)} \quad \text{בומר} \quad \sum_{n=1}^{\infty} \frac{n (\chi-1)^n}{2^n (3n-1)} \quad \text{ד.}$$

$$\left| \frac{a_n}{a_{n+1}} \right| = \left| \frac{n}{2^n (3n-1)} \cdot \frac{2^{n+1} (3n+2)}{n+1} \right| = \left| \frac{2 \cdot n (3n+2)}{(n+1) (3n-1)} \right| \xrightarrow{n \rightarrow \infty} 2$$

$-1 < \chi < 3$ עקור $\chi=3$, $|\chi-1| < 2$ עקור $\chi=3$ עקור

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{n}{3n-1} \quad \text{עקור} \quad \chi=3$$

האקור הכלל $\chi=3$: $\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{n}{3n-1} = \frac{1}{3}$ עקור $\chi=3$

$$\text{מתקרה} \Leftrightarrow \sum_{n=1}^{\infty} \frac{(-1)^n n}{3n-1} \quad \text{עקור} \quad \chi=-1$$

$$a_n = \frac{n!}{(2n)!} \quad \text{בומר} \quad \sum_{n=1}^{\infty} \frac{n!}{(2n)!} (\chi-\chi_0)^n \quad \text{ד.}$$

$$\left| \frac{a_n}{a_{n+1}} \right| = \left| \frac{n!}{(2n)!} \cdot \frac{(2n+2)!}{(n+1)!} \right| = \left| \frac{(2n+1)(2n+2)}{(n+1)} \right| \xrightarrow{n \rightarrow \infty} \infty$$

אכן $R = \infty$ לפי בלמקרה, ותחום ההתכנסות הוא \mathbb{R} .

$$a_n = \binom{n+m}{n} = \frac{(n+m)!}{n! m!} \quad \text{בומר} \quad \sum_{n=1}^{\infty} \binom{n+m}{n} \chi^n \quad \text{ד.}$$

$$R = \lim_{n \rightarrow \infty} \left| \frac{a_n}{a_{n+1}} \right| = \lim_{n \rightarrow \infty} \left| \frac{(n+m)!}{n! m!} \cdot \frac{(n+1) m!}{(n+m+1)!} \right| \quad \text{לפי בלמקרה}$$

$$= \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{(n+1)}{n+m+1} = 1$$

הערות: (8) $\int_{-1}^1 x \ln(1+x^3) dx$ עם האינטגרל 10^{-2} ברמת הדיוק.

בין $t \in (-1, 1)$ $\ln(1+t) = \sum_{k=1}^{\infty} \frac{(-1)^{k+1} t^k}{k}$ (כיוון קטגוריה)

$$\Rightarrow x \ln(1+x^3) = \sum_{k=1}^{\infty} (-1)^{k+1} \cdot \frac{x^{3k+1}}{k}$$

$$\begin{aligned} \int_{-1}^1 x \ln(1+x^3) dx &= \int_{-1}^1 \left(\sum_{k=1}^{\infty} (-1)^{k+1} \cdot \frac{x^{3k+1}}{k} \right) dx = \sum_{k=1}^{\infty} \int_{-1}^1 (-1)^{k+1} \frac{x^{3k+1}}{k} dx \\ &= \sum_{k=1}^{\infty} (-1)^{k+1} \frac{x^{3k+2}}{k(3k+2)} \Big|_{-1}^1 = \sum_{k=1}^{\infty} (-1)^{k+1} \frac{\left(\frac{1}{2}\right)^{3k+2}}{k(3k+2)} \\ &= \sum_{k=1}^{\infty} (-1)^{k+1} \frac{1}{2^{3k+2} k(3k+2)} \end{aligned}$$

הערות: מתבסס קריטריון, נשם: מהותן ההתכנסות עם הערך $\sum_{k=1}^{\infty} \frac{1}{2^k}$

קבוצה חסומה את סכום הערך קבוצה של 10^{-2} , נשם: נשם כי הערך הוא

$$|a_n| \leq |a_{n+1}| \quad \text{עבור } n \geq 1, \text{ ולכן:}$$

$$|a_1| \leq |a_2| = |(-1)^3 \cdot \frac{1}{2^8 \cdot 2 \cdot 8}| < \frac{1}{100} \quad \text{מקרה של:}$$

ולכן מספיק לחשב את סכום האיבר הראשון, ולקבל:

$$\int_{-1}^1 x \ln(1+x^3) dx \approx a_1 = \frac{1}{2^5 \cdot 5}$$

$$\int_0^x e^{-t^2} dt = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{(-1)^n}{n!} \cdot \frac{x^{2n+1}}{2n+1} \quad : x \in \mathbb{R} \text{ כל } x$$

$$e^x = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{x^n}{n!} \quad : e^x \text{ עבור } x$$

$$\int_0^x e^{-t^2} dt = \int_0^x \left(\sum_{n=0}^{\infty} \frac{(-t^2)^n}{n!} \right) dt = \sum_{n=0}^{\infty} \left(\int_0^x \frac{(-1)^n}{n!} t^{2n} dt \right)$$

הערה: ההתכנסות של שני הסדרות היא אחידה, ולכן ניתן להחליף את האינטגרל והסכום.

$$= \sum_{n=0}^{\infty} \frac{(-1)^n}{n!} \cdot \frac{t^{2n+1}}{2n+1} \Big|_0^x = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{(-1)^n}{n!} \cdot \frac{x^{2n+1}}{2n+1}$$